

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с октября 1955 года

№ 139 (4480)

Суббота, 1 сентября 1979 года

Цена 2 коп.

СУББОТНИЙ ВЫПУСК

Работать без отстающих!

ЗА 60 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ В ТРЕТЬЕМ КВАРТАЛЕ!

На строительных площадках „Атоммаша“ коллентивами треста „Волгодонскэнергострой“ и его субподрядных организаций:

27 АВГУСТА ПРИ ПЛАНЕ ОДИН МИЛЛИОН 113 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ОСВОЕНО 711 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.

28 АВГУСТА ПРИ ПЛАНЕ ОДИН МИЛЛИОН 165 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ОСВОЕНО 585 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.

29 АВГУСТА ПРИ ПЛАНЕ ОДИН МИЛЛИОН 169 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ОСВОЕНО 579 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.

По оперативным данным за 30 суток августа на сооружении промышленных объектов, жилья и объектов соцкультбыта освоено около 15 миллионов рублей.

ВЕДУЩИЕ

Среди бригад «Промстрой-1», работающих на сооружении объектов промышленной базы, идет соревнование за достижение наивысшей производительности труда с учетом выполнения тематик. Итоги штаб подводит ежедневно.

В числе победителей — бригада В. Кореньюка из СМУ-19. Каждый член коллектива достигнута ежедневная выработка в 128 процентов.

Хорошие показатели и у коллективов бригад П. Богданова и В. Карпенко. Обе бригады из СМУ-5 «Промстрой-1». А. АКСТ.

Пример для других

Успешно поработал в августе коллектив четвертого участка управления малой механизации «Волгодонскэнергомеха и эацдия». При плане 60 тысяч за месяц освоено 70 тысяч рублей, что составило 116,6 процента. Выработка на одного работающего по участку доведена до 449 рублей при плане 373.

Отличных результатов добились рабочие мастерского участка, руководит которым Ю. Н. Карпенчук. Здесь выработка составила 124 процента.

Хорошо работает бригада П. Г. Белоусова, которая сейчас готовит нормокомплекты для маляров, участников предстоящей школы передового опыта.

Залюбуешься работой машинистов строительных машин П. Ф. Трубиной, П. Матвеевой, машиниста комсомолки Т. Недошиной.

Добрый наставник молодежи является бригадир машинистов Виктор Иванович Лосев.

Н. РЕЗНИЧЕНКО,
экономист участка.

ЗАДАНИЕ ПЕРЕКРЫТО

Пятое июня было первым рабочим днем студенческого строительного отряда Шахтинского филиала Новочеркасского политехнического института. А последним днем станет 25 сентября. За этот период отряд по договору с «Промстроем-1» обязался освоить на сооружении объектов промышленной базы 120 тысяч рублей. Эта цифра уже перекрыта. До 15 августа студенты отряда выполнили строймонтаж на 140 тысяч рублей.

Высоких темпов достигли ребята на строительстве гаража для спецмашины. Сейчас заняты устройством бетонированных площадок.

Площадки должны быть выполнены из железобетонных плит. Но их нет. Поэтому студенты изготавливают армокаркасы и заливают их бетоном. Технология освоена быстро, поскольку в нашем отряде есть опытные бойцы. Такие, как В. Войзено, Г. Халимов, А. Тарарин, Р. Ибадов. Они не в первый раз на студенческой целине.

Г. КОПЫТОВ,
командир студенческого отряда.

ВЫШЕЛ В ЛИДЕРЫ

По итогам августа отдел труб и метизов занял лидирующее положение в соревновании коллективов Волгодонского управления комплектации, перевыполнив месячный план.

На сумму 586 тысяч рублей поставил строителям материалы этот отдел. Возглавляет его А. В. Скрипка.

Успешно справился с августовским заданием и отдел металлопроката под руководством В. А. Степанова.

В. ТЕНЬШОВА,
старший инженер по труду управления комплектации.

Жилье

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО НАЧАЛЬНИКУ УПТК ЗАВОДА ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ В. Д. СЧАЕВУ И НАЧАЛЬНИКУ УПРАВЛЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ КОМПЛЕТАЦИИ «ЗАВОДСТРОЯ» В. Г. ШАМАЕВУ.

ЧТОБЫ СТРОИТЬ БЫСТРЕЕ

Бригаде Ю. П. Исаева из СМУ-10 управления строительства «Заводстрой» поручено строительство жилого дома № 11. В нем будут жить рабочие и инженерно-технические работники «Заводстроя».

Мы знаем, что в жилье коллектив нуждается остро. Многие из нашей бригады тоже не имеют квартир. Поэтому мы считаем, что скорейшее окончание строительства дома — одна из мер, способствующих становлению стабильного коллектива СМУ-10.

Не считаясь со временем, мы стараемся ускорить сооружение жилого дома. Но темп, качество строи-

тельства невозможны без ритмичного снабжения.

Наша бригада в состоянии выполнять по кубометру кладки на одного человека в смену.

Для этого на объект нужно завозить в сутки 12—14 тысяч кирпичей. А мы получаем с УПТК «Заводстроя» по четыре-восемь тысяч, а то и совсем ничего.

У нас нет площадок под лестничные марши, нет плит перекрытия, выложенных эгжей, нет балочных плит, поясных блоков.

Руководство завода железобетонных изделий считает жилой дом для коллектива «Заводстроя» вто-

ростепенным объектом и не торопится с поставкой необходимых железобетонных конструкций.

Мы обращаемся к руководителям завода железобетонных изделий и УПТК «Заводстроя» с просьбой наладить ритмичное снабжение объекта стройматериалами, чтобы быстрее построить дом.

По поручению коллентива бригады наемщиков участка № 3 СМУ-10 «Заводстроя»

Ю. ИСАЕВ, бригадир;
Т. КАЛИЧИН, грузчик-сорг;
В. ФОМИНА, проф-орг.

С НОВЫМ учебным годом!



Цветы — учительнице.

Фотоотряд А. Тихонова.

Здравствуй, школа!

СЕГОДНЯ в школах и профтехучилищах нашего города, как и всей страны, начинается новый учебный год. Его характерная особенность в том, что он совпадает с Международным годом ребенка, который в странах социализма ознаменовался усилением заботы о подрастающем поколении.

Проявление отеческой заботы партии и государства о детях мы видим постоянно, каждодневно. С каждым годом в городе растет число школ, детских дошкольных учреждений. Вот и теперь вводится в строй новая школа № 16 на 1176 мест. В наступающем учебном году в городе будет открыт учебно-производственный комбинат. Осуществляется переход на бесплатное пользование учебниками учащихся общеобразовательных школ. К примеру, учащиеся средней школы № 12 полностью обеспечены бесплатными учебниками. 75 процентов учащихся школ города уже в прошедшем учебном году получали горячее питание. Обкомом КПСС и облкомом поставлена задача обеспечить горячим питанием всех школьников. И эта задача решается.

Особенно большое внимание Коммунистическая партия и Советское государство уделяют делу воспитания и обучения детей достойными строителями коммунизма. Об этом свидетельствуют решения XXV съезда партии, постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Об этом свидетельствует вся практическая деятельность партии и правительства.

В нашей стране завершён переход ко всеобщему обязательному среднему образованию молодежи, зафиксированному Основным Законом как обязательная конституционная норма.

В целях коренного улучшения всего дела воспитания подрастающего поколения, по решению обкома партии и горкома КПСС, в городе вводится родительский педагогический всеобуч. Им будут охвачены практически все родители. Это позволит объединить усилия семьи, школы и общественности в воспитании достойной смены.

Все, что делается в нашей стране, все это делается во имя счастливого мирного будущего наших детей. Недаром детей называют у нас единственно привилегированной частью населения.

Лучший ответ учащимся школ и профтехучилищ за заботу партии, Родины — расти хорошими людьми, трудолюбивыми, активными, настоящими патриотами и интернационалистами, настойчиво овладевать знаниями и культурой. Высший патриотический долг школы, учителей — воспитать активных, умелых строителей коммунизма, достойных сынов и дочерей социалистического Отечества. От трудовых коллективов требуется активизировать, усилить свою роль в воспитании детей.

С новым вам учебным годом, дорогие учителя, родители, дети! Новых вам больших успехов в воспитании, учении, труде!

С августовского совещания учителей

Растить достойную смену

В канун нового учебного года состоялась традиционная городская учительская конференция. Учительство города, работники дошкольных и внешкольных учреждений подвели итоги прошлого учебного года, наметили новые задачи по дальнейшему совершенствованию учебной и воспитательной работы.

С докладом «Основные направления деятельности педагогических коллективов школ и профтехучилищ по усилению идейно-политического, трудового и нравственного воспитания в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» выступила секретарь горкома КПСС Р. И. БЕДЮХ. Тема доклада на конференции заведующего городским отделом народного образования Л. В. АНАНЬЕВА — «Опыт совершенствования урока, как главного звена осуществления всеобщего обязательного среднего образования молодежи».

Учительница русского языка и литературы средней школы № 1 Т. С. ДЬЯКОВА посвятила свое выступление теме проблемности урока, учительница школы-интерната З. И.

БИКУЛОВА — вопросу совершенствования самоуправления ученического коллектива. Директор средней школы № 11 П. А. МЕЛЬНИКОВ рассказал о связи школы с производством по совершенствованию воспитания и обучения, учительница физвоспитания средней школы № 9 Л. Л. БАТЛУКОВА — об опыте организации и работы ученического трудового лагеря в период летних каникул, заместитель директора по учебно-воспитательной работе школы № 7 Л. П. ЕМЕЛЬЯНОВА говорила о роли передового опыта в совершенствовании учебной и воспитательной работы, учительница истории и обществоведения средней школы № 11 В. А. ФЮРСТ — об усилении идеологической работы в школе, учитель трудового обучения средней школы № 7 Е. А. ПЯТИБРАТОВ — о совершенствовании трудового воспитания учащихся в школе.

С речью на конференции выступил инспектор областного отдела народного образования М. Я. ПЛАКСИН.

В заключение своей работы конференция приняла рекомендацию.

Публикуем отдельные выступления участников совещания.

Идеологической работе — внимание

Коммунисты нашей школы № 11 обсудили на партийном собрании вопрос об усилении идеологической работы в школе, об изучении и выполнении постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Педагогическим коллективом школы накоплен опыт политинформирования и я учащихся. Используются разнообразные формы: еженедельные политинформации (обзорные, тематические), радиобеседы «Мир за неделю», вечера вопросов и ответов на политические темы, лекции о международном положении, встречи за «круглым столом».

В коридорах оформлены сменяемые стенды для газет. Оформлены стенды «Два мира — два образа жизни», «Наша цель — коммунизм».

Постоянно действует комсомольский пресс-центр. налажена система комсомольской учебы. Для учащихся седьмых-восьмых классов — «Школа будущего комсомольца», девятых-десятых классов — политический семинар «Учиться коммунизму». На итоговых занятиях семинара историками школы была проведена теоретическая конференция по книгам Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина».

Изучались материалы XVIII съезда комсомола и передовой опыт комсомольско-молодежных бригад «Атоммаш». Серьезное внимание уделялось организации и проведению Ленинского зачета. Он прошел под девизом: «Учиться у рабочего класса, равняться на рабочий класс». Каждый комсомолец имел личный комплексный план, конспекты ленинских работ, отчет об участии в общественно-трудовых делах. Успешно работала лекторская группа.

В 1979—80 учебном году педагогический коллектив наметил улучшить политическое воспитание учащихся.

Лекторская группа подготовит лекции по партийным документам.

Намечено повысить уровень политинформирования учащихся, улучшить качество политбесед и политинформаций, привлечь старшеклассников в политический клуб «Глобус».

Продолжим изучение книг Л. И. Брежнева.

В школе уделяется внимание воспитанию социалистического интернационализма. Регулярно проходят заседания клуба интернациональной дружбы. Было много интересных встреч с гостями великой стройки — англичанами, итальянцами, немцами.

В 1979—80 учебном году КИД развернет поисковую работу по участию социалистических стран в строительстве «Атоммаша». Будет налажена переписка с ребятами этих стран.

Большое внимание уделяем воспитанию учащихся на примере жизни и деятельности В. И. Ленина. Вся работа пионерской и комсомольской организаций направлена на достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. В школе действует ленинский зал. Собран материал о жизни и деятельности В. И. Ленина, проводятся ленинаны. Для старшеклассников проведена конференция «Мы делу Ленина верны». Традиционными стали ленинские уроки, тематика которых разработана с учетом возрастных особенностей.

В 1979—80 учебном году эта работа будет усилена.

В первых-восьмых классах ежемесячно будут проводиться беседы из цикла о жизни и деятельности В. И. Ленина. В девятых-десятых классах продолжим изучение идейного наследия В. И. Ленина. Будут проведены пионерские сборы «Ленин и теперь живет всех живых», «Заветам Ленина верны», ленинана, конкурсные сочинения.

Еще больше внимания будет уделяться в школе воспитанию учащихся на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа. Намечаем много интересных встреч с ветеранами войны и труда.

Будет проведена со старшеклассниками теоретическая конференция «Атоммаш» строит вся страна».

Постановление ЦК КПСС обязывает школу усилить работу по военно-патриотическому воспитанию. Мы планируем к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина разработать графики маршрутов по местам, связанным с именем В. И. Ленина, по местам трудовой и боевой славы советского народа. Итоги подведем в апреле. Собранный материал пополнит экспозицию ленинского зала и нашего школьного музея.

Каждый пионерский отряд продолжит шефство над ветеранами войны и труда.

В этом году школа с большим вниманием отнесется к подготовке учащихся к сдаче норм ГТО в связи с Олимпиадой-80.

Будут проведены уроки мужества и общешкольное комсомольское собрание «Наш вклад в дело мира сегодня».

В. ФЮРСТ, учительница школы № 11.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В 1978 — 1979 учебном году успеваемость по школам города составила 99,6 процента.

43,66 ПРОЦЕНТА учащихся в прошедшем учебном году обучались на «четыре» и «пять».

В БИБЛИОТЕЧНОМ фонде школ города насчитывается 27000 учебников. Из них 2000 приобретено в текущем году.

С ПОМОЩЬЮ шефствующих предприятий оборудовано предметных кабинетов в 1976 году — 17, в 1977 — 40, в 1978 — 1979 учебном году — 44.

ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ школы и внешкольные учреждения пополнены оборудованием и инвентарем в истекшем учебном году на 100 тысяч рублей.

ШКОЛЫ города снабжены большим количеством технических средств: киноустановок — 55, телевизоров — 80, магнитофонов — 70, аппаратов «Лета» — 10.

В 1979 ГОДУ прошли аттестацию 75 учителей.

89 ПРОЦЕНТОВ учителей — предметников имеют высшее образование.

ВСЕ учителя начальных классов имеют педагогическое образование.

Сознательный выбор профессии

Наш город индустриальный. Поэтому особое значение для нас приобретает профессиональная ориентация молодежи. Прежде всего, в те отрасли хозяйства города, которые играют наибольшую роль в экономике, и испытывают наибольшую потребность в кадрах.

Но сначала учитель должен сам хорошо узнать особенности развития хозяйства города, области и всей страны в целом.

Бюро ГК КПСС и горисполком приняли постановление об организации в Волгодонске межшкольного учебно-производственного комбината, который должен войти в строй в январе 1980 года. Комбинат будет насчитывать девять кабинетов, 1200 учащихся девятых-десятых классов будут обучаться по 12 направлениям, нужным нашему городу.

Другой формой организации подготовки школьников к труду являются учебные цехи и участки на предприятиях.

Некоторые школы нашего города успешно справляются с этой задачей. Школой № 7 в сотрудничестве с опытно-экспериментальным заводом созданы четыре учебно-производственных цеха, где учащиеся девятых-десятых классов в течение

двух лет изучают металлообработку, вплотную подходят к овладению профессиями токаря, сверловщика, фрезеровщика, слесаря.

Школой № 11 совместно с шефами из «Атоммаша» создан учебно-производственный участок. Старшеклассники практически овладевают специальностью электромонтажника, электрослесаря, металлиста.

Успешно решает вопрос о профессиональной подготовке старшеклассников школа № 12. Более 100 мальчиков и девочек ежегодно занимаются изучением и освоением специальности механизатора.

Анализ показывает, что количество учащихся, поступивших на промышленные предприятия с 1975—76 учебного года, почти не изменилось. В среднем 20 процентов, окончивших среднюю школу, то есть каждый пятый выпускник, поступает работать на промышленное предприятие. А вот количество учащихся, идущих на стройку, уменьшилось с 10,7 до 3,5 процента. Это говорит о том, что в работе школ города по трудовому воспитанию и профессиональной ориентации учащихся, имеются серьезные недостатки.

Е. ПЯТИБРАТОВ, учитель школы № 7.

Без интереса нет знаний

В настоящее время, когда перед советской школой поставлена огромная важная задача — дать среднее образование каждому молодому человеку, — особенно остро стоит вопрос об интересе к обучению. Знания, усвоенные без интереса, не становятся активным достоянием человека. Практически без интереса нет знаний.

Без такого средства воздействия, как интерес, нельзя воспитывать чувство долга и дисциплину о в а н о с т ь. Учение должно увлекать, приносить радость, давать удовлетворение. А для этого учитель должен сделать все, чтобы вовлечь каждого учащегося в процесс самостоятельного поиска и «открытия» новых знаний, в решение вопросов проблемного характера. Необходимо, чтобы в материале каждого урока и в споре его проведения было что-то новое, чтоб это новое опиралось на старое, известное, на накопленный опыт.

Эмоциональное воздействие — один из самых сильных и верных путей возбуждения интереса. Искренняя увлеченность учителя, красота, образность, эмоциональность изложения изучаемого материала неизбежно заражают учащихся, неотразимо действуют на них.

Юмор — наш друг. Умный, уместный, добрый юмор поможет и понять, и запомнить материал и, главное, полюбить предмет.

Т. ДЬЯКОВА, учительница средней школы № 11.

Дружно обменивались мнениями в перерыве участники конференции — учителя школы № 15 В. И. КЛЮЕВА, В. В. СЕДОВА, З. А. АРЕХОВА, Н. С. РЕЧКИН (директор школы), Г. Ф. МАНЯКИНА (на снимке слева направо).

Фото А. Тихонова.



История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич